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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS - IPAM REALIZADA EM 
25101/2024 

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às 14h, virtualmente reuniram-
se os membros do Comitê de Investimento do IPAM, os senhores Odilon José de Santana Júnior, 
Rodrigo Ferreira Soares, José Alexandre Casagrande, Orisvaldo Bezerra de Salies, Maria Irisney 
Barbosa de Souza, com a participação do Sr. Reiter Ferreira, Consultor de Valores Mobiliários da 
Sete Capital, conduzida pelo Diretor-Presidente, Sr. Ivan Furtado de Oliveira, para tratar das 
seguintes pautas: 1. Apresentação da carteira do Relatório Mensal dos Investimentos do IPAM, 
referente ao mês de dezembro de 2023; e 2. Outros assuntos relacionados ao Comitê, conforme 
convocação no Memorando n° 03/2024/PRESIDÊNCIA. O Presidente do Comitê, Sr. Ivan Furtado 
iniciou a reunião saudando a todos e encaminhou a palavra ao Sr. Reiter para dar início do primeiro 
item da pauta, que iniciou falando sobre o cenário econômico: Em dezembro, observamos um 
relaxamento significativo nas condições financeiras globais, impulsionado pelo fechamento das taxas 
de juros mundiais, valorização de ativos de risco e depreciação do dólar. Contribuíram para isso a 
inflação mais baixa e discursos mais moderados dos principais bancos centrais, com destaque para o 
banco central americano, Nos Estados Unidos, a inflação desacelerou além do esperado, enquanto a 
taxa de desemprego diminuiu, indicando um mercado de trabalho forte. O Federal Reserve manteve a 
taxa de juros e projetou três reduções para 2024. Na Europa, a atividade econômica continuou fraca, 
com os Índices de Gerentes de Compras (PMIs) abaixo das expectativas. Com  a inflação mais 
controlada, surgiram especulações sobre possíveis cortes nas taxas pelo Banco Central Europeu em 
2024. O Banco da Inglaterra manteve sua taxa de juros, adotando uma postura prudente. Na China, os 
dados econômicos revelaram fragilidades, especialmente no setor imobiliário. Como resposta, as 
autoridades sinalizaram estímulos econômicos, enfatizando políticas fiscais. No Japão, o Banco 
Central manteve sua política e visão econômica inalterada. No Brasil, o governo aprovou importantes 
medidas econômicas, como a Lei de Diretrizes Orçamentárias e a reforma tributária. Em meio a esse 
contexto, o Banco Central optou por reduzir a taxa de juros em 0,50%, com expectativa de mais 
cortes. A economia exibiu sinais positivos no consumo das famílias, embora os investimentos tenham 
permanecido fracos e o mercado de trabalho estável. Após explanação, iniciou-se o apontamento do 
Relatório de Investimentos das aplicações financeiras do mês dezembro do ano de 2023. O IPAM 
finalizou o mês com patrimônio líquido de R$ 950.993.778,76 (novecentos e cinquenta milhões 
novecentos e noventa e três mil e setecentos e setenta e oito reais e setenta e seis centavos), que 
representa um crescimento de 14,96% (quatorze vírgula noventa e seis por cento) no ano. A carteira 
de investimentos atingiu em dezembro a rentabilidade positiva de 1,87% (um vírgula oitenta e sete 
por cento) equivalente a um ganho de R$ 18.128.135,83 (dezoito milhões cento e vinte e oito mil e 
cento e trinta e cinco reais e oitentt três centavos). No acumulado, a rentabilidade da carteira no 
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ano está, até o momento, em 11,99% (onze vírgula noventa e nove por cento), representando um 
ganho de R$ 102.276.716,77 (cento e dois milhões duzentos e setenta e seis mil e setecentos e 
dezesseis reais e setenta e sete centavos), enquanto a meta atuarial (IPCA+ 4,90) acumulada é de 

9,75% (nove vírgula setenta e cinco por cento). Diante dos resultados, a consultoria de investimentos 
sugeriu a manutenção dos investimentos, respeitando as diretrizes aprovadas na Política de 
Investimentos. Apresentou-se ainda que o IPAM encontra-se devidamente enquadrado nos limites da 
resolução 4.963 CMN. Após a demonstração dos resultados, o COMIN aprovou o Relatório de 
Investimentos das aplicações financeiras apresentado. O Sr. Odilon solicitou que o Coordenador 
Administrativo e Financeiro do IPAM conjuntamente com Coordenador de Previdência elaborassem 
um relatório mensal apresentando aos Membros do COMIN a necessidade de caixa para que o 
COMIN posso realizar o planejamento mensal dos aportes. O Sr. Orisvaldo informou que 
confeccionará o relatório e trazer para as reuniões ordinárias do COMIN. O Sr. Odilon lembrou aos 
demais membros que no final do exercício foi aprovada a Lei Complementar n° 969, de 18 de 
dezembro de 2023, que alterou a segregação de massa do IPAM, sendo assim, precisaremos analisar 
o comportamento das receitas e despesas dos fundos financeiro e previdenciário no mês de janeiro, e 
a partir daí fazer um estudo para verificar o casamento dos investimentos com os passivos dos 
fundos. Após o de acordo de todos os presentes e nada mais a tratar, foram feitas as considerações 
finais e o Presidente do Comitê de Investimentos do IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria 
Irisney Barbosa de Souza, secretariei e lavrei a Ata, firmada por mim e todos os membros do Comitê 
de Investimentos presentes. 
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